ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ

Председатель:
Альес Михаил Юрьевич – д. физ-мат. н., профессор, директор ФГБУН «Удмуртский федеральный исследовательский центр Уральского отделения Российской академии наук».
Заместитель председателя:
Бехтерева Людмила Николаевна – д.и.н., профессор, зам. директора по социо-гуманитарному направлению ФГБУН «Удмуртский федеральный исследовательский центр Уральского отделения Российской академии наук».

Члены организационного комитета:
Поздеев Игорь Леонидович – к.и.н., руководитель Удмуртского института истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН;
Мерзлякова Галина Витальевна – д.и.н., профессор, ректор ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»;
Кондратьева Наталья Владимировна – д. филол. н., профессор, директор Института удмуртской филологии, финно-угроведения и журналистики ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»;
Кельмаков Валей Кельмакович – д. филол. н., профессор, член Комитета финно-угроведов Российской Федерации;
Загребин Алексей Егорович – д.и.н., профессор РАН, член Комитета финно-угроведов Российской Федерации, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VII созыва;
Ишматова Татьяна Витальевна – Президент Межрегиональной общественной организации «Всеудмуртская Ассоциация "Удмурт Кенеш"», председатель постоянной комиссии по науке, образованию, культуре, национальной и молодежной политике и спорту Государственного Совета Удмуртской Республики;
Буранова Лариса Николаевна – министр национальной политики Удмуртской Республики;
Болотникова Светлана Михайловна – министр образования и науки Удмуртской Республики;
Соловьев Владимир Михайлович – министр культуры Удмуртской Республики;
Ракин Анатолий Николаевич – д. филол. н., председатель Комитета финно-угроведов Российской Федерации;
Данилов Андрей Васильевич – директор Учебно-научной библиотеки им. В. А. Журавлева ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»;
[bookmark: _GoBack]Тойкина Наталья Владимировна – председатель Комитета по делам архивов при Правительстве Удмуртской Республики.



ПРОГРАММНЫЙ КОМИТЕТ

Председатель:
Владыкина Татьяна Григорьевна – д. филол. н., профессор, в.н.с. отдела филологических исследований Удмуртского института истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН.
Заместитель председателя:
Камитова Алевтина Васильевна – к. филол. н., с.н.с. отдела филологических исследований Удмуртского института истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН.

Члены программного комитета:
Ванюшев Василий Михайлович – д. филол. н., г.н.с. отдела филологических исследований Удмуртского института истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН;
Карпова Людмила Леонидовна – д. филос., с.н.с. отдела филологических исследований Удмуртского института истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН;
Кириллова Людмила Евгеньевна – к. филол. н., с.н.с. отдела филологических исследований Удмуртского института истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН;
Нуриева Ирина Муртазовна – д. искусствоведения, в.н.с. отдела филологических исследований Удмуртского института истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН;
Попова Елена Васильевна – к.и.н., с.н.с. отдела исторических исследований Удмуртского института истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН;
Титова Ольга Владимировна – к. филол. н., н.с. отдела филологических исследований Удмуртского института истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН;
Шутова Надежда Ивановна – д.и.н., профессор, в.н.с. отдела исторических исследований Удмуртского института истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН.

