Ученые Удмуртии поделились результатами научных исследований
16 октября 2020 г. в Доме дружбы народов в рамках Международного научно-практического форума «100-летие государственности Удмуртии: исторические вехи и перспективы развития» прошла онлайн-презентация научных изданий УИИЯЛ УдмФИЦ УРО РАН.
На презентации были представлены новые издания Удмуртского института истории, языка и литературы Удмуртского федерального исследовательского центра Уральского отделения Российской академии наук, в том числе подготовленные при поддержке Правительства Удмуртской Республики к 100-летию государственности Удмуртии. Основными участниками мероприятия стали сотрудники муниципальных образований, работники библиотек, преподаватели вузов и студенты. 
Руководитель УИИЯЛ УдмФИЦ УрО РАН, к.и.н. И.Л. Поздеев рассказал об опыте создания двухтомного русско-удмуртского словаря, вышедшего в свет в 2019 г. Игорь Леонидович отметил, что появление его печатной и электронной версий (http://udmcorpus.udman.ru) стало возможным благодаря объединению усилий научного сообщества и Министерства национальной политики Удмуртской Республики, оказавшего неоценимую поддержку в подготовке тиража издания и разработке электронной платформы.

Молодой ученый УИИЯЛ УдмФИЦ УрО РАН, к.и.н. Т.Н. Русских представила свою книгу «Коммуникативное поведение современных удмуртов» (2019 г.) и поделилась наиболее распространенными в удмуртской среде вербальными и невербальными способами общения, включая появившимися благодаря распространению новых технических средств и сети Интернет. По мнению Татьяны Николаевны, она будет полезна руководителям, работающим с удмуртским населением.
Авторы коллективной монографии «Современные этнополитические процессы и межнациональные отношения в Удмуртии» (2020 г.) проанализировали основные тенденции этнополитического развития и концептуальные основы государственной национальной политики Российской Федерации, нормативно-правовое обеспечение и деятельность органов государственной власти Удмуртии в данной в сфере. К.и.н. В.С. Воронцов и к.и.н. Д.А. Черниенко в своих выступлениях охарактеризовали этническую ситуацию в республике, представили основные тенденции миграционных процессов. Как заметил Владимир Степанович, сложившееся этническое благополучие и межнациональное согласие в Удмуртии не являются неизменной константой, а требуют повседневной и неустанной работы государственных и муниципальных органов, ученых и преподавателей. К.и.н. Р.Н. Касимов остановился на опыте общественно-государственного партнерства в сфере национальной политики Удмуртской Республики.  
К.и.н. Н.В. Пислегин и к.и.н. В.С. Чураков представили другое издание – «Населенные пункты Удмуртского Прикамья XVII – середины XIX в.» (2020 г.), в котором отражены результаты кропотливого многолетнего труда по выявлению и публикации архивных материалов, отражающих развитие сети поселений и динамику административно-территориального устройства Удмуртского Прикамья на протяжении XVII – середины XIX в. Авторы отметили, что книга будет особенно востребована краеведами, поскольку содержит актуальную информацию по истории возникновения практически всех населенных пунктов Удмуртии.
К.филол.н. Л.М. Ившин рассказал о работе над изданием русско-вотского словаря, подготовленного первым удмуртским писателем, выдающимся ученым, просветителем и миссионером Г.Е. Верещагиным, 170-летие которого будет отмечаться в 2021 г. Книга представляет собой объединенный вариант двух рукописных русско-вотских (русско-удмуртских) словарей, составленных в конце XIX – начале XX в. Рукописи являются памятниками истории удмуртского языка, материал воспроизведен с соблюдением всех особенностей оригиналов, т. е. с сохранением стиля, содержания, орфографии и графики автора. Леонид Михайлович подчеркнул, что издание будет интересно научным работникам, аспирантам, преподавателям и студентам вузов, писателям и журналистам. Оно может быть использовано при составлении двуязычных нормативных и другого типа (толкового, этимологического, диалектологического) словарей.
Доклады авторов вызвали неподдельный интерес слушателей. Данный формат представления результатов свои исследований учеными Удмуртии будет продолжен и в дальнейшем. 
