Людмила Степановна Христолюбова: жизнь ради удмуртского народа 

Людмила Степановна Христолюбова родилась 26 марта 1939 г. в деревне Волково Завьяловского района Удмуртии. Закончив Можгинское педагогическое училище, она поступила на историко-филологический факультет Удмуртского государственного пединститута (1958–1963 гг.), где уже начали проявляться её научные интересы. В 1967 г. Л. С. Христолюбова поступила в аспирантуру Института этнографии АН СССР, и летом 1968 г. она приезжает в Удмуртию – в экспедицию, организованную ее научным руководителем Владимиром Владимировичем Пименовым, тогда еще кандидатом исторических наук. 
Защитив успешно кандидатскую диссертацию на тему «Семейные обряды удмуртов: свадьба, родины, похороны (Опыт количественной характеристики)», Людмила Степановна продолжила исследовательскую работу в УдНИИ, теперешнем Удмуртском институте истории, языка и литературы Уральского отделения РАН. Свыше сорока лет жизни и кропотливого труда отдала Людмила Степановна институту. За все время своей научной деятельности она внесла значительный вклад в исследование актуальных проблем исторического прошлого и современных этнических процессов удмуртского народа, опубликовала свыше 200 научных и научно-популярных трудов.
 Среди них книги «Семейные обряды удмуртов» (1984), «Удмуртские народные обычаи» (1995, на удм. яз.), «Калык сямъёсты чакласа» (1995 г.), «Ученые – удмурты» (1997), а также выполненные в соавторстве «Этнография удмуртов» (1991, 1997), «Удмурты: историко-этнографические очерки» (Ижевск, 1993), «История этнографии удмуртов» (1984), «Даур куара» (1998) и др. 
В 1960-е гг. в этнографии получило широкое развитие новое направление – этносоциология. Была создана Всесоюзная комплексная экспедиция, задачей которой являлось изучение современных процессов национального развития. Как уже говорилось, первое этносоциологическое исследование в Удмуртии было проведено в 1968 г. под руководством В.В. Пименова. Оно ставило перед собой планы не только показать успехи удмуртского народа в социально-экономическом и культурном развитии, но и в первую очередь определить степень сохранности национальных форм культуры у разных групп удмуртов, а также выяснить меру устойчивости отдельных компонент этноса, установить общую тенденцию развития удмуртского народа. Итоги исследования были подведены в общей монографии под авторством В.В. Пименова и Л.С. Христолюбовой «Удмурты6 Этносоциологические очерки»
. 

Под руководством Л.С. Христолюбовой осуществлено несколько массовых социологических исследований населения Удмуртии, результаты которых использовались научной общественностью и государственными органами. Исследователь активно сотрудничала с Институтом этнологии и антропологии РАН, участвовала в их научных проектах и публиковалась в их изданиях. В частности, по заказу Центра по исследованию межнациональных отношений ею проводился анализ этнополитической ситуации в республике, деятельности партий и общественно-политических движений, расстановки политических сил накануне выборов в Государственную думу в 1993 и 1995 г., рассматривалось многообразие национально-культурных обществ, действующих в Удмуртии. По результатам этносоциологических исследований изданы также работы -  «Семейные обряды удмуртов: Традиции и процессы обновления» (Ижевск, 1984), «Народы Поволжья и Приуралья: Коми. Марийцы. Мордва. Удмурты» (Серия «Народы и культуры». М., 2000. В соавт.).
 В 1993 г. под руководством Г.К. Шкляева и Л.С. Христолюбовой была подготовлена и опубликована коллективная монография «Удмурты. Историко-этнографические очерки»
, в которой впервые обобщены сведения об этногенезе и расселении удмуртов, основных этапах этнической истории, об их общественном и семейном быте, занятиях, культуре, обычаях и верованиях, показаны экономические, политические и культурные перемены в жизни удмуртов в советское время.

По проекту Башкирского научного центра РАН «Народы Башкортостана» Т.Г. Миннияхметовой и Л. С. Христолюбовой написан историко-этнографический очерк об удмуртах, живущих в ряде районов Республики Башкортостан, показаны этнографические особенности локальной группы удмуртов, чьи поселе​ния находятся преимущественно в тюркоязычном регионе
.

Совместно с Центром по изучению межэтнических отношений Института этнологии и антропологии (г. Москва), общественной приемной депутата Государственной Думы РФ С.К. Смирновой, ведущими учеными Москвы и Ижевска сотрудники института принимали участие в реализации крупномасштабного проекта «Феномен Удмуртии». В пяти опубликованных томах (восемь книг) раскрыты реалии постсоветской Удмуртии: историко–экономические, этнополитические, этнокультурные, этноконфессиональные, эколого-демографические проблемы республики, законотворческая и организационная деятельность управляющей элиты, обретенный коллективный опыт и уроки национальных движений, процессы нациестроительства и межэтнических отношений. Самое деятельное участие в реализации проекта «Феномен Удмуртии» (в 12 книгах) принимала Л.С. Христолюбова как автор статей, составитель томов и редактор т. 9. 

Большое место в исследовательской деятельности Л.С. Христолюбовой занимает гендерное направление: несколько лет отдала она исследованию исторического пути удмуртской женщины за последние два века. Она изучала биографии женщин, их судьбы и достижения на фоне истории страны. Ею изданы две книги об удмуртских женщинах: биографический справочник об известных удмуртских женщинах «Удмуртские женщины. ХХ век» (Ижевск, 2002) и монография «Женщина в удмуртском обществе. ХVIII – начало XXI в.» (Ижевск, 2006).  
А в подготовленном ею биобиблиографическом справочнике «Ученые-удмурты» (1997) приведены биографические и библиографические сведения о 420 ученых-удмуртах России с конца XIX в. и до наших дней, демонстрирующие духовный потенциал этноса. 

Интеграция академической и вузовской наук нашла свое отражение в исследовательском проекте, поддержанном грантом «РФФИ – Урал 2001», направленном на изучение удмуртского мифологического материала и на создание энциклопедии «Мифология удмуртов». В разработке этой темы сотрудники отдела этнологии и социологии приняли самое активное участие: Г.К. Шкляев, Л.С. Христолюбова, Г.А. Никитина, Е.В. Попова были в числе разработчиков концепции и словника энциклопедии, авторами обзорных словарных статей по проблемам мифологии как одной из важнейших этнических компонент, характеризующих образ жизни, культуру повседневности, материальную и духовную сферу народа. Выпуск энциклопедии предварила коллективная монография «Удмуртская мифология», ставшая своего рода теоретико-методологической основой готовящегося свода знаний по религиозно-мифологической картине мира удмур​тов
.
 В 2005 г. опубликована на финском языке энциклопедия материальной культуры мордвы, марийцев и удмуртов,  под редакцией И. Лехтинен
. В нее вошли также статьи этнографов Г.К. Шкляева, Г.А. Никитиной, Л.С. Христолюбовой, Е.В. Поповой. 

Последним трудом Л.С. Христолюбовой стала книга о женщинах-трактористках Удмуртии военных лет
. К большому сожалению всех ее друзей и сотрудников института, осенью 2014 г. она ушла из жизни, не увидев свою опубликованную книгу.
Стоит отметить, что Людмила Степановна вела также и активную общественную деятельность: Участвовала в работе Общества удмуртской культуры с 1989 г. Делегат грех съездов удмуртов, I и II всемирных конгрессов финно-угорских народов, конференций женщин-удмурток, избиралась в состав Национального собрания ассоциации «Удмурт кенеш», как председатель Удмурт нылкышно кенеш (1994-1996), входила в состав исполкома «Удмурт кенеш». Возглавляла комиссию ассоциации «Удмурт кенеш» по премиям. Лауреат премии им. Ашальчи Оки (1997) и премии Городской думы и мэрии Ижевска женщинам-ученым (1998).
И оценивая её жизнь и творческую деятельность, следует сказать, что она остается для всех нас примером трудолюбия, целеустремленности, профессионализма и основательного подхода к делу. Для неё было характерно уважительное и доброе отношение к людям, истинная любовь и преданность к истории и культуре народов родного краю.
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